
Protokół  nr  XXI / 08
z  XXI sesji  III  kadencji  Rady Powiatu Grodziskiego,

która odbyła się w dniu 24 czerwca 2008 r.
w sale konferencyjnej budynku „B” Starostwa Powiatowego

w Grodzisku Wielkopolskim przy ul. Żwirki i Wigury 1

Przewodniczący Rady Powiatu Grodziskiego Mariusz Zgaiński o godzinie 1200

otworzył sesję. Powitał panie i panów radnych, zaproszonych gości oraz mieszkańców
Powiatu. Oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy
16 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum
pozwalające na podejmowanie uchwał. Nieobecny radny Tadeusz Fórmanowicz
(usprawiedliwił nieobecność ustnie). Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do
protokołu. Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są wnioski o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad
przesłanego wraz  z zaproszeniem na sesję.

Starosta złożył wniosek Zarządu Powiatu o rozszerzenie porządku obrad o dwa dodatkowe
podpunkty w punkcie 13 – ppkt k) i ppkt l). Wniosek stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady poddał wniosek pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności  16 radnych jednogłośnie przyjęła wniosek.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady przedstawił następujący porządek obrad i poddał
go pod głosowanie:

1. Otwarcie sesji i powitanie radnych oraz gości.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Powiatu.
5. Sprawozdanie Starosty  z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
6. Informacja z działalności Komisji Rady, nie objętej planem jej pracy, w okresie między

sesjami.
7. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach, zapytaniach i wnioskach

oraz udzielonych odpowiedziach.
8. Informacja Przewodniczącego Rady z realizacji § 2 i § 3 uchwały nr XX/134/2008 Rady

Powiatu Grodziskiego z dnia 27 maja 2008r. w sprawie rozpatrzenia  skargi  lekarzy
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. na działania
Starosty Grodziskiego oraz Zarządu Powiatu Grodziskiego dotyczące szpitala SPZOZ w
Grodzisku Wlkp.

9. Interpelacje i zapytania radnych.
10. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z realizacji rocznego planu pracy i kontroli w

II kwartale 2008 roku.
11. Ocena realizacji działań w zakresie zapobiegania uzależnieniom od alkoholu.
12. Podsumowanie działalności medycznej  i finansowej SPZOZ za rok 2007 oraz

perspektywy dla szpitala w 2008 roku na podstawie minionych pięciu miesięcy roku
2008.

13. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawie:
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a) zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki
Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. za 2007 rok,

b) zmian w budżecie Powiatu Grodziskiego na 2008 rok,
c) zmiany uchwały nr XLI/221/2006 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 25 kwietnia

2006 roku, dotyczącej przekazania w nieodpłatne użytkowanie nieruchomości
Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Grodzisku
Wielkopolskim,

d) wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Gminy Grodzisk Wielkopolski,
e) zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Grodzisku

Wielkopolskim,
f) zmiany uchwały nr XV/76/2004 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 27 stycznia 2004r.

w sprawie uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska i Planu Gospodarki Odpadami
dla Powiatu Grodziskiego”,

g) uchwalenia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest dla Gmin Powiatu
Grodziskiego”,

h) powierzenia prowadzenia zadania publicznego Gminie Grodzisk Wielkopolski,
i) nadania medalu „Zasłużony dla Powiatu Grodziskiego”,
j) powołania  stałych Komisji Rady Powiatu Grodziskiego oraz  ustalenia ich

przedmiotu działania  i  składów   osobowych,
k) zmiany uchwały  XXXVIII/207/2006 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 31 stycznia

2006r. w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Grodziskiego na lata
2006-2013,

l) zaciągnięcia przez Powiat Grodziski kredytu długoterminowego.
14. Wnioski i oświadczenia radnych.
15. Wolne głosy.
16. Zakończenie sesji.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła ww. porządek obrad.

ad 4
Przewodniczący poinformował, że protokół z XX sesji III kadencji został sporządzony
zgodnie z jej przebiegiem. Protokół był do wglądu w Biurze Obsługi Rady. Nikt z radnych
nie wniósł uwag do protokołu.
Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu z XX sesji Rady Powiatu.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła protokół z XX sesji III kadencji
Rady Powiatu Grodziskiego.

ad 5
Starosta Stanisław Hadka przedstawił sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie
między sesjami, które stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Radny Tadeusz Pańczak zapytał co miało na celu spotkanie Starosty ze Starostą
Nowotomyskim i Dyrektorami Samodzielnych Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnych w
Nowym Tomyślu i Grodzisku Wlkp.

Radny Mirosław Basiński zapytał w jakim zakresie będzie wykonane boisko przy Grodziskiej
Hali Sportowej, jak Powiat nie otrzyma dofinansowania.
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W sprawie pytania zadanego przez radnego Pańczaka, Starosta poinformował, że spotkanie
dotyczyło szeroko rozumianej współpracy  pomiędzy SPZOZ-ami w Grodzisku Wlkp. i
Nowym Tomyślu. Były wskazywane miejsca, gdzie ona może być. Grodziski SPZOZ może
np. pomóc SPZOZ w Nowym Tomyślu w zakresie przygotowania posiłków. Spotkanie to
odbyło się na prośbę Starosty Nowotomyskiego i Dyrektora SPZOZ w Nowym Tomyślu.

Odpowiadając na pytanie radnego Basińskiego Starosta poinformował, że boisko będzie
wykonywane ze środków własnych zaplanowanych w budżecie, tj. za kwotę 385 000 zł. Z
tych pieniędzy najprawdopodobniej nie zostanie wykonana bieżnia i boisko do piłki
siatkowej. Starosta dodał, że zmiana projektu jest tak planowana, aby bieżnię i boisko do
siatkówki zrobić w okresie najbliższych dwóch lat.

Radny Tadeusz Pańczak stwierdził, że SPZOZ w Grodzisku Wlkp. nie wykonuje posiłków i
poprosił o jaśniejszą odpowiedź.
Starosta powiedział, że rozmawiali o tym i najprawdopodobniej to ma być robione.

Radny Antoni Kłak uzupełniając informację Starosty (podaną w sprawozdaniu) nt. Rajdu
Rowerowego przekazał podziękowania wszystkim, którzy zaangażowali się w jego
zorganizowanie. Podziękował także radnym, którzy wzięli w nim udział  oraz wszystkim
radnym za sponsorowanie. Dodał, że z pozyskanych pieniędzy ufundowano nagrodę (kamerę
cyfrową) dla zwycięskiej drużyny, którą została drużyna z Zespołu Szkół
Ponadgimnazjalnych w Grodzisku Wlkp.

Przewodniczący Rady podziękował radnym Antoniemu Kłakowi i Ludwikowi Plucie  za
wkład pracy przy zorganizowaniu  Rajdu.

Więcej pytań i uwag do sprawozdania nie było, wobec tego Przewodniczący Rady zarządził
głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych – 10 głosami „za”, przy 6 głosach „wstrzymujących”
przyjęła „Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami”.

ad 6
Informacji z działalności Komisji Rady, nie objętej planem jej pracy, w okresie między
sesjami nie było.

ad 7
Przewodniczący Rady przedstawił informację o złożonych na poprzedniej sesji oraz w okresie
między sesjami interpelacjach, zapytaniach i wnioskach oraz udzielonych odpowiedziach.
Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Pytań i uwag do informacji nie było.

ad 8
Przewodniczący Rady przedstawił informację z realizacji § 2 i § 3 uchwały nr XX/134/2008
Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 27 maja 2008r. w sprawie rozpatrzenia  skargi  lekarzy
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. na działania
Starosty Grodziskiego oraz Zarządu Powiatu Grodziskiego dotyczące szpitala SPZOZ w
Grodzisku Wlkp., która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
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Przewodniczący Rady odczytał uchwałę nr 208/2008 Zarządu Powiatu Grodziskiego z dnia
17 czerwca 2008r. w sprawie stanowiska dotyczącego sytuacji w Samodzielnym Publicznym
Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wielkopolskim oraz pismo Zarządu znak
BR.0065-47/08 z dnia 19 czerwca 2008r., które stanowią załącznik nr 7 do protokołu.

Przewodniczący Rady poinformował, że uchwała Zarządu została opublikowana w BIP.
Starosta dodał, że stanowisko Zarządu zostanie zamieszczone na stronie internetowej Powiatu
oraz opublikowane w prasie lokalnej  po dzisiejszej sesji.

Przewodniczący  Rady zapytał, czy radni chcieliby zabrać głos na temat  przedstawionej
informacji.

Radny Antoni Kłak w imieniu radnych z Klubu „Forum Obywatelskie” przedstawił
stanowisko Klubu odnośnie złożonej informacji przez Przewodniczącego i podjętych przez
Starostę i Zarząd Powiatu działań w sprawie wykonania podjętej przez Radę Powiatu
uchwały. Powiedział, że radnych interesowały głównie dwa aspekty sprawy. Pierwszy z nich
dotyczył podjętych przez Zarząd Powiatu działań, natomiast drugi dotyczył ich merytorycznej
kwintesencji.  W odniesieniu do pierwszego aspektu stwierdził, że radni mają mgliste pojęcie,
jeśli chodzi o działania podjęte przez Starostę i Zarząd Powiatu, ponieważ jedynym źródłem
informacji okazuje się złożone dziś na sesji przez Starostę  sprawozdanie, które jednym
małym akapitem odnosi się do sprawy, bez żadnych szczegółów. Po drugie źródłem był także
protokół z posiedzenia Zarządu w dniu 03.06.2008r., który również w dość lapidarnym
akapicie informował o tym, że Zarząd podjął temat, a przygotowanie stanowiska zlecił Radcy
Prawnemu i na tym cała wiedza się kończy, ponieważ ostatni protokół Zarządu umieszczony
w BIP jest właśnie z dnia 03.06.br. Natomiast z opublikowanej uchwały wiadomo, że została
ona podjęta 17.06.br., czyli przed tygodniem, na posiedzeniu Zarządu, z którego również
protokołu, póki co nie ma w BIP. Radny Kłak wyjaśnił, że grupa radnych z Klubu uznała, iż
sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu odnośnie tej kwestii jest stanowczo
niewystarczające, i dlatego w głosowaniu nad jego przyjęciem się wstrzymała. Rady Kłak
poinformował, że jeśli chodzi o treść uchwały, to w ocenie radnych Klubu uchwała podjęta
przez Zarząd Powiatu w 2/3 swojej objętości przedstawia historię problemu i zapytał, czy
potrzebnie. W §1 uchwały pojawia się informacja nieprawdziwa, że Zarząd Powiatu przyjął
stanowisko 26.03.br., bo faktycznie przyjął je 18.03.2008r.  Stwierdził, że jeśli są jeszcze
dylematy natury prawnej, to warto byłoby zdecydować się, czy interpretacja prawna
sporządzona post factum  jest tą, która obowiązuje, czy też nie. Radny Kłak przypomniał, że
26.03.br. Zarząd podjął uchwałę, w której zawarto powtórzone stanowisko. Po drugie radny
Kłak zapytał, czy podjęta uchwała Zarządu wypełnia oczekiwania uchwały podjętej przez
Radę Powiatu, która zobowiązywała Zarząd Powiatu do zajęcia jednoznacznego stanowiska.
Zapytał, jak można rozumieć jednoznaczność stanowiska, którego fragment zacytował -
„Zarząd Powiatu przyjmując swoje stanowisko z dnia 26 marca 2008r. sprostowane w dniu
31 marca 2008r. posłużył się być może błędnymi danymi zamieszczonymi w protokole z
kontroli przeprowadzonej w okresie od 11.02. do 22.02. 2008r. przez Wielkopolskie Centrum
Zdrowia Publicznego w Poznaniu, które nie zostały do dzisiaj zweryfikowane”. Stwierdził, że
brzmi to jak ironia, ponieważ w dniu dzisiejszym, za chwilę Rada Powiatu będzie
rozpatrywać i głosować uchwałę o przyjęciu sprawozdania finansowego SP ZOZ za 2007
rok. Dodał, że można przewidywać, iż tej uchwały Rada nie  przyjmie, jeśli jest w tym
jakakolwiek konsekwencja. Radny Kłak stwierdził, że od ostatniej sesji do dnia 17.06.2008r.,
kiedy Zarząd podejmował uchwałę było wystarczająco dużo czasu, aby nabrać pewności,
który dokument, które dane są prawdziwe tym bardziej, że od przynajmniej miesiąca
wiadomo było, że w dniu dzisiejszym będzie przyjmowany bilans SP ZOZ. Powiedział, że
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pozostała część uchwały, to deklaracja w sprawie przyszłości szpitala, i można odebrać to
tylko pozytywnie.  Dodał, że w §2 uchwały Zarządu, który zacytował, nie określono terminu,
kiedy treść stanowiska zostanie opublikowana, natomiast w dzisiejszej prasie na próżno jest
szukać tego stanowiska, a to, iż sesja odbędzie się 24 czerwca br. wiadomo już od grudnia
ubiegłego roku.  Następnie dodał, że Przewodniczący Rady nie podał, kiedy  otrzymał od
Zarządu Powiatu informację nt. wykonania tej uchwały, radny Kłak chciał wierzyć, że na
tydzień przed sesją, ale czy tak było radny Kłak stwierdził, że nie jego rolą było dociekać.
Uznał, że w dobrych czasach byłoby normą, aby radni z wyprzedzeniem tę informację
otrzymali, aby przed sesją móc pewne rzeczy jeszcze wyprostować i na sesji o tym
dyskutować. Radny Kłak stwierdził, że pojawienie się §4 w uchwale jest niespodziewane i
bez żadnego związku z pozostałą treścią i postronny czytelnik może być niezorientowany,
dlaczego te dwie uchwały zostały uchylone, ponieważ nie ma uzasadnienia. Na zakończenie
dodał, że jest jeszcze jedna płaszczyzna tej sprawy, natury pozaprawnej - jest to kwestia
pewnego obyczaju i pewnej kultury politycznej. Stwierdził, że  w uchwale zabrakło tego
oczekiwanego słowa - klucza, które załatwiałoby wiele i to słowo powinno być użyte nie
jeden raz, ale niestety tak się nie stało. Radny Kłak dodał, że nie spełniły się oczekiwania,
które były wyrażane jeszcze cztery tygodnie temu, iż byłaby okazja wreszcie „przełknąć” ten
problem i zmierzać szybko do jego zamknięcia. Uznał, że Rada mogła się zająć od dziś już
tylko przyszłością SP ZOZ i to w sensie jak najbardziej pozytywnym, działając zgodnie i
wspólnymi siłami. Radny Kłak wyraził ogromne ubolewanie, że tak jednak się nie stało.
Radny Kłak reasumując powiedział, że analiza podjętych działań i ich efektów prowadzi do
jednoznacznego wniosku, że Zarząd Powiatu uchwały Rady Powiatu w tej sprawie, zgodnie z
intencją w niej zawartą i oczekiwaniami Rady po prostu nie wykonał.

Przewodniczący Rady odnosząc się do wypowiedzi radnego Kłaka poinformował, że
wszystkie informacje, które posiada, radni otrzymują przed  sesją. Na tę sesję radni również
otrzymali wszystkie materiały, które Przewodniczący Rady posiadał. Przewodniczący dodał,
że materiały w tej sprawie otrzymał  po zwołaniu sesji.
Przewodniczący Rady nawiązując do uchwały Zarządu i skargi lekarzy stwierdził, że szkodą
jest iż Zarząd nie odniósł się do średniego zarobku lekarzy specjalistów. Dodał, że opierając
się na materiałach SPZOZ można było wyliczyć średni zarobek.

ad 9
Interpelacji i zapytań radnych nie było.

ad 10
Radny Antoni Kłak – członek Komisji Rewizyjnej (w związku z nieobecnością
Przewodniczącego Komisji) przedstawił „Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z realizacji
rocznego planu pracy i kontroli w II kwartale 2008 roku”, które stanowi załącznik nr 8 do
protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem sprawozdania.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła „Sprawozdanie Komisji
Rewizyjnej z realizacji rocznego planu pracy i kontroli za II kwartał 2008 roku”.

ad 11
Wicestarosta Grażyna Willmann przedstawiła sprawozdanie z realizacji „Programu
zapobiegania uzależnieniom od alkoholu na terenie Powiatu Grodziskiego w roku 2007”,
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przygotowane przez Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Marię Piechocką
które stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Radny Antoni Kłak zwrócił się do Starosty jako Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa i
Porządku oraz do radnych będących członkami tej Komisji o podjęcie tematu dotyczącego
zachowania grupy (grup) młodzieży, która stanowi zagrożenie dla mieszkańców, co
potwierdzają publikacje w prasie. Spora liczba mieszkańców jest tym problemem
zdenerwowana. Młodzież ta przesiaduje na ławkach, hałasuje, niszczy mienie, trawniki, itp.
Zaapelował, aby Komisja Bezpieczeństwa i Porządku zajęła się tą sprawą, oczywiście we
współdziałaniu z wszystkimi, którzy mogą się w to zaangażować i pomóc rozwiązać problem.
Radny Kłak dodał, że miał okazję skonfrontować pracę policji w różnych miejscowościach.
Jako przykład do wykorzystania podał działania policji w Kościanie, gdzie policjant z psem
chodzi po mieście.

Starosta poinformował, że po artykule w prasie Komisja Bezpieczeństwa i Porządku podjęła
temat na swoim ostatnim posiedzeniu. Na spotkaniu we wrześniu temat ten będzie
kontynuowany wraz ze szkołami, policją i innymi gremiami, które będą chciały się włączyć.
Starosta dodał, że sprawą zaniepokojeni są mieszkańcy, dlatego często jest on poruszany z
policją. Starosta poinformował, że w najbliższych dniach podejmie temat z Komendantem
Policji.
Radny Ryszard Balcerek – członek Komisji  poinformował, że ani Komisja, ani policja bez
udziału i pomocy rodziców niewiele może zrobić. Sygnał  w tej sprawie musi trafić przede
wszystkim do nich. Ponadto tematem tym powinny się zająć szkoły.

Więcej pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem sprawozdania.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z realizacji
„Programu zapobiegania uzależnieniom od alkoholu na terenie Powiatu Grodziskiego w roku
2007”.

ad 12
Kierownik Działu Promocji i Organizacji Zdrowia Publicznego Samodzielnego Publicznego
Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. Tomasz  Przybylski przedstawił
„Sprawozdanie z wykonania świadczeń medycznych zrealizowanych w SPZOZ w Grodzisku
Wlkp. w 2007 roku w ramach zawartych umów z Wielkopolskim Oddziałem  Wojewódzkim
Narodowego Funduszu  Zdrowia w Poznaniu”, które stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Dyrektor ds. medycznych Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w
Grodzisku Wlkp. Zbigniew Niestrata przedstawił kierunki rozwoju i analizę potrzeb SPZOZ.

I.  Kierunki rozwoju SPZOZ w Grodzisku Wlkp.
1. Zwiększenie zatrudnienia w grupie zawodowej lekarzy a w szczególności pozyskanie

specjalistów z dziedzin: kardiologii, gastroenterologii, diabetologii, ginekologii i
położnictwa, chirurgii, neonatologii/pediatrii i ortopedii.
Realizacja tego założenia pozwoli na zwiększenie potencjału fachowego istniejących
oddziałów i wpłynie bezpośrednio na jakość i zakres świadczonych usług na rzecz
pacjentów. Konsekwencją pozyskania ww. specjalistów będzie możliwość otwarcia dla
pacjentów naszego szpitala następujących poradni: kardiologicznej, gastrologicznej,
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preluksacyjnej w ramach istniejącej poradni ortopedycznej, pracowni endoskopowej,
pracowni echokardiograficznej oraz pododdziału ortopedycznego.
Zatrudnienie ww. specjalistów zapewni: realizację kontraktu na świadczenia zdrowotne
zawartego z NFZ, spowoduje wypracowanie nadwyżek, co w konsekwencji przełoży się
na wielkość kontraktu w 2009 roku, umożliwi wystąpienie do NFZ o kontrakt na poradnię
kardiologiczną, gastrologiczną, pracownię endoskopową I lub II stopnia, pracownię
echokardiograficzną i pododdział ortopedyczny w ramach  Oddziału Chirurgicznego.

2. Modernizacja szpitala - szpital wymaga rozbudowy i racjonalnego wykorzystania
istniejących pomieszczeń w celu zapewnienia  odpowiedniego komfortu dla  pacjentów i
spełnieniu standardów określonych przez Ministerstwo Zdrowia na rok 2012.

3. Podpisanie korzystniejszego kontraktu na świadczenia medyczne z NFZ w 2009 roku.

II. Analiza potrzeb SPZOZ.
1. Analiza struktury organizacyjnej szpitala w zakresie administracji - reorganizacji wymaga

administracja szpitala w celu: poprawienia sprawności działania, płynnego przepływu
informacji, pełnego nadzoru dyrektora nad realizacją postawionych zadań i zmniejszenia
kosztów. W związku z tym planuje się utworzenie, zamiast dotychczasowych komórek
organizacyjnych, następujących działów: dział finansowo-kadrowy, dział logistyki, dział
metodyczno-organizacyjny oraz samodzielnych stanowisk: dyrektor do spraw
medycznych, naczelna pielęgniarka, radca prawny, kapelan.

2. Analiza potrzeb szpitala w zakresie wysokokwalifikowanej kadry medycznej:
a) lekarze - Oddział Wewnętrzny wymaga wzmocnienia etatowego o kardiologa oraz
w systemie konsultantów o diabetologa, pulmonologa, gastroenterologa. Oddział
Intensywnej Opieki Medycznej wymaga wzmocnienia etatowego o anestezjologa na blok
operacyjny. Oddział Chirurgiczny wymaga wzmocnienia etatowego o dwóch
samodzielnych chirurgów. Oddział Ginekologiczny wymaga obsady etatowej w ilości
czterech specjalistów ginekologii i położnictwa oraz dwóch do Poradni „K”. Oddział
Noworodkowy wymaga obsady etatowej dwóch neonatologów.
b) pielęgniarki - w celu uzupełnienia, do określonej obsady etatowej, potrzeby
kształtują się na poziomie dziesięciu pielęgniarek.
c) ratownicy medyczni - docelowo planuje się obsadzenie etatów tylko własnymi
kontraktowymi ratownikami. Potrzebne jest dziesięć etatów.
d) inne - w celu uruchomienia Pracowni Mikrobiologicznej istnieje potrzeba
zatrudnienia magistra analityki ze specjalizacją z mikrobiologii.

3. Analiza potrzeb szpitala w zakresie sprzętu - w celu podwyższenia poziomu usług
medycznych należy zakupić: ultrasonograf do obowiązkowych badań profilaktycznych
stawów biodrowych u niemowląt, bieżnię do badania wysiłkowego układu krążenia,
ultrasonograf przenośny do badania serca  (USG 3D), zestaw urządzeń do badań
dynamicznych układu moczowego u kobiet z nietrzymaniem moczu, kolonoskop, dwa
duodenoskopy, gastroskop, myjkę do urządzeń endoskopowych, zestawy staplerowe oraz
zmodernizować zestaw do chirurgicznych zabiegów endoskopowych + trzy zestawy
operacyjne.

4. Analiza potrzeb szpitala w zakresie poradni i pracowni specjalistycznych. Jest
zapotrzebowanie na:

- Poradnię Kardiologiczną z pracownią do badań echokardiograficznych,
- Pracownię Endoskopową,
- Poradnię Gastrologiczną,
- Poradnię Urologiczną.

5. Analiza potrzeb szpitala w zakresie infrastruktury i modernizacji wykazała:
a) potrzeby pilne:
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- wykonanie remontu i modernizacji pomieszczenia oraz zakup sprężarek (wg norm
powinny być zainstalowane 3 sprężarki- dwie pracujące w systemie zmianowym i jedna
rezerwowa - obecnie istnieje tylko jedna),

- przebudowa istniejącej Poradni „K” na salę wybudzeń pacjentów po zabiegach
operacyjnych,

- przebudowa istniejącej Pracowni RTG na potrzeby Poradni Chirurgicznej i/lub Poradni
Ortopedycznej z salą tzw. czystą i gipsownią,

- przebudowa istniejącej Poradni Chirurgicznej na potrzeby Pracowni Endoskopowej,
- przebudowa pomieszczeń znajdujących się w piwnicy pod OITiA na potrzeby Poradni

„K”,
- przebudowa sali chorych Oddziału Wewnętrznego na potrzeby Poradni

Kardiologicznej, Pracowni Echograficznej i pracowni diagnostycznej oddziału,
- wydzielenie pomieszczenia do przechowywania zwłok w Oddziale Wewnętrznym,
- sala do drobnych zabiegów chirurgicznych w Oddziale Chirurgicznym,
- modernizacja systemu komputerowego w celu usprawnienia funkcjonowania szpitala,
- sala do cięć cesarskich zlokalizowana w Oddziale Ginekologiczno-Położniczym.

b) potrzeby do realizacji w pierwszej kolejności - wykonanie nadbudowy szpitala nad OITiA.
c) wymagają analizy następujące koncepcje:

- wybudowanie i wykończenie jednego piętra, co pozwoli powiększyć Oddział
Chirurgiczny i umieścić w tym miejscu łóżka dla pododdziału ortopedycznego oraz
przenieść pomieszczenia apteki szpitalnej, co rozwiąże problem transportu leków i
przepisów stanowiących o umieszczeniu apteki w budynku szpitala,

- wybudowanie obydwu pięter i dwuetapowe oddanie inwestycji- w tym przypadku nie
będzie potrzeby budowy tymczasowego pokrycia dachu nad pierwszym poziomem,

- wybudowanie i wykończenie obydwu pięter, co pozwoli przenieść na jeden poziom
Oddział Ginekologiczno-Położniczy i Noworodkowy oraz utworzyć Oddział
Rehabilitacyjny lub Oddział Udarowy z wczesną rehabilitacją poudarową,

- wykonanie modernizacji budynku, w którym znajduje się Oddział Wewnętrzny  i
Administracja. Pozwoli to stworzyć dwupoziomowy, w pełni funkcjonalny, 50- 60
łóżkowy Oddział Wewnętrzny z pododdziałem kardiologicznym i opieki
długoterminowej. Niestety na dzień dzisiejszy nie ma koncepcji na pomieszczenia dla
administracji szpitala,

- wykonanie termomodernizacji budynku szpitala (ocieplenie ścian i system kolektorów
solarnych do ogrzewania ciepłej wody),

- budowa lub modernizacja pomieszczeń Prosektorium.
d) potrzeby do realizacji w następnej kolejności:

- budowa i wyposażenie pomieszczeń próżni,
- remont apteki szpitalnej (w przypadku braku możliwości nadbudowy szpitala),
- przebudowa pomieszczeń bloku operacyjnego.
Ww. muszą być wykonane do 2012 roku.

Radny Tadeusz Pańczak w związku z informacją, że w szpitalu brakuje ok. 20 lekarzy oraz 10
– 15 pielęgniarek, zapytał skąd SPZOZ weźmie pieniądze na ich zatrudnienie, skoro
kontrakty z NFZ są mniej więcej na tym samym poziomie, co w roku ubiegłym. Ponadto w
związku z informacją, że lekarze zarabiają po ok. 25 000 zł można domniemywać, że nowi
lekarze będą chcieli zarabiać więcej i zapytał, jaka jest w końcu rzeczywistość.
Zbigniew Niestrata powiedział, że nie zawsze dobra i mniej dobra funkcja szpitala  przystaje
do potrzeb społeczeństwa, zwłaszcza na oddziale wewnętrznym z wszystkimi
poddyscyplinami interny, która decyduje o tym jak jednostka funkcjonuje i jak wykonuje
swój kontrakt i wreszcie jak jest postrzegana przez ludzi, którymi się zajmuje.  Jedynym



9

źródłem finansowania tych działań jest wzrost kontraktu z NFZ. W najbliższym czasie przy
procedurze kontraktowania (sierpień – wrzesień) na przyszły rok szpital będzie musiał
przedstawić z imienia i nazwiska ludzi, których pozyskał do wykonywania świadczeń,
następnie czy szpital w tym celu spełnia warunki lokalowe i sprzętowe, aby występować o
pododdział  kardiologiczny, poradnie diagnostyczną i terapeutyczną. Gdy szpital otrzyma
zwiększony kontrakt będzie mógł bilansować zatrudnienie, które należy zwiększyć albo
zrezygnować z tego działania i zgodzić się na usługi medyczne w zakresie dotychczasowym.
Radny Pańczak w związku z tym zapytał, czy do sierpnia szpital musi zatrudnić tych lekarzy i
spełnić warunki i jeśli tak, jakie to będą koszty dla szpitala.
Zbigniew Niestrata odpowiedział, że szpital musi do sierpnia zatrudnić nowych lekarzy, ale
nie obliczano z tego tytułu kosztów, ewentualnie można by to przygotować na następną sesję.
Poza tym szpital nie ma innego wyjścia, aby mógł działać musi rozwijać się i wszelkie
działania w tym kierunku powinny być akceptowalne.
Radny Pańczak zapytał, czy do czasu uruchomienia procedur kontraktowych szpital zdoła
pozyskać lekarzy, skoro są oni zatrudnieni w innych szpitalach, a obowiązują ich okresy
wypowiedzenia. Stwierdził, iż z tego względu sprawa zatrudnienia lekarzy może przedłużyć
się średnio o 2, 3 miesiące.
Zbigniew Niestrata powiedział, że szpital pozyskał już 2 kardiologów, 4 ginekologów,
1 gastrologa, zakontraktowano rehabilitantów, kończą się również rozmowy z ortopedami,
dlatego jego zdaniem nie powinno być większych problemów z zatrudnieniem nowych
lekarzy.
Radny Ludwik Pluta powiedział, że na podstawie analiz wśród młodzieży sporym problemem
jest okulistyka, dlatego zapytał, czy szpital przewiduje utworzenie tego typu specjalizacji.
Zbigniew Niestrata powiedział, że akurat w tej dziedzinie łatwo pozyskałby ludzi do pracy,
ale szpital najpierw musi zwiększyć kontrakt, aby rozbudować się, ponieważ na dzień
dzisiejszy brakuje  bazy lokalowej i sprzętowej w tym zakresie.
Radny Antoni Kłak w związku z informacją o potrzebie zatrudnienia 10 ratowników
medycznych, którzy docelowo mieliby pracować na podstawie umowy cywilno – prawnej w
celu świadczenia usług na pogotowiu podzielił głos Dyrektora SP ZOZ, aby nie traktować
tego jako „famy”, ale jako wyrażane pod adresem radnych niepokoje przez wyborców i przez
ratowników, wobec tego poprosił o aktualną informację nt. pracowników pogotowia.
Zbigniew Niestrata poinformował, że na dzień dzisiejszy w szpitalu pracuje 22 ratowników,
z czego organicznych jest trzech. Wszyscy ratownicy wypracowują 2150 godzin w miesiącu z
czego 900 godzin ratownicy organiczni. Tych pozostałych 17 protestujących ma po 1, 2, 3
dyżury. Docelowo potrzeba na dobę 8 dyżurów razy 365 dni ok. 35050 godzin. Zakładając
rachunkowo, że każdy wypracuje 250 godzin w miesiącu, docelowo potrzeba 13
organicznych ratowników. Z czego dwóch już pozyskano, kolejne 7 osób uzyska dyplom
ukończenia studiów, i będą z nimi podjęte rozmowy i ostatecznie niewielu ratowników by
brakowało. Dodał, że działalność pogotowia ratunkowego wymaga restrukturyzacji, a
priorytetem jest zapewnienie ciągłości działania.
Radny Tadeusz Pańczak zapytał o ile zmniejszy się zatrudnienie w SP ZOZ w związku z
informacją o reorganizacji w administracji szpitala oraz o ilość radców prawnych.
Zbigniew Niestrata nie potrafił odpowiedzieć na to pytanie, ponieważ nie rozpatrywano tej
sprawy w tym kontekście, natomiast na uwadze są działania mające usprawnić pracę w
administracji. W tej chwili przy pięciu pionach w administracji mieszają się kompetencje,
dlatego wymaga ona reorganizacji. Poinformował, że w tym trudnym okresie dla szpitala
pracuje dwóch radców prawnych, ale dodał, że w przyszłości być może wystarczy jeden, jak
zakończą się dla szpitala wszystkie „gorące” sprawy.



10

Główny Księgowy SP ZOZ Mirosław Drzewicki omówił działalność finansową szpitala w
2007 roku oraz przedstawił opinię niezależnego biegłego rewidenta nt. sprawozdania
finansowego SP ZOZ. „Sprawozdanie finansowe za okres od 01 stycznia 2007 roku do
31 grudnia 2007 roku”  zawierające:
a) wprowadzenie do sprawozdania finansowego wraz z dodatkowymi informacjami i

objaśnieniami (strony 1-7, noty 1-23),
b) bilans na dzień 31.12.2007 rok (egzemplarz 1),
c) rachunek zysków i strat za okres od dnia 01 stycznia 2007 roku do dnia 31 grudnia 2007

roku (egzemplarz 1),
d) rachunek przepływu środków pieniężnych (egzemplarz 1),
e) zestawienie zmian w kapitale własnym (egzemplarz 1),
f) sprawozdanie z działalności Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej

w Grodzisku Wlkp za okres od 01 stycznia 2007r. do 31 grudnia 2007r. (strony 1-7),
g) opinię Niezależnego Biegłego Rewidenta badającego sprawozdanie,
h) uchwałę Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w

sprawie zaopiniowania sprawozdania finansowego SPZOZ za rok 2007,

stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Radny Tadeusz Pańczak w związku z tym, że jest to ostateczne sprawozdanie finansowe SP
ZOZ za 2007 rok, zatwierdzone przez biegłego rewidenta zapytał, jaki jest średni przychód
lekarza specjalisty za 2007 rok.
Główny Księgowy powiedział, że nie potrafi w tej chwili odpowiedzieć na to pytanie.
Ponadto dodał, że w szpitalu trwa druga kontrola związana z zatrudnieniem nowego
Dyrektora SP ZOZ i kontrolerzy nie podejmą się wyliczenia tej średniej.
Radny Pańczak zapytał dlaczego nie można tego wyliczyć, co to jest przychód lekarza,
dlaczego SP ZOZ zatrudnia lekarzy w takiej formie i dlaczego przez ZOZ nie są
odprowadzane składki ZUS z tego tytułu.
Główny Księgowy powiedział, że o ile dobrze pamięta wykonanie kontraktów lekarskich za
ubiegły rok wynosiło 3 805 000 zł. Lekarze są zatrudnieni na podstawie umów cywilno –
prawnych, czyli świadczą usługi na rzecz SP ZOZ i wystawiają faktury (rachunki). SP ZOZ
ponosi tylko koszty rachunku. Dodał, że SPZOZ nie ponosi z tego tytułu kosztów związanych
z podatkiem dochodowym od osób fizycznych, składkami ZUS, funduszem pracy, funduszem
świadczeń socjalnych, urlopem, szkoleniami, zakupem odzieży ochronnej itp. Natomiast jaki
przychód osiąga lekarz w miesiącu nie potrafił udzielić odpowiedzi, ponieważ musiałaby
dysponować stosownymi danymi. Dodał, że łatwiej byłoby mu obliczyć stawkę godzinową,
bo jeżeli lekarz zarabia 10 000 zł i przepracuje 300 godzin, to rachunek jest prosty do
obliczenia.
Radny Pańczak zwrócił się z prośbą, aby na następną sesję przygotować informację nt.
średnich przychodów lekarzy specjalistów.
Główny Księgowy powiedział, że nie jest uprawniony do udzielania takich informacji.
Przewodniczący Rady zaproponował, aby jako Rada Powiatu zwrócić się o udzielenie takiej
informacji do Dyrektora SP ZOZ.
Radny Pluta w nawiązaniu do przedstawionego sprawozdania z udzielonych świadczeń
medycznych stwierdził, iż da się zauważyć, iż oddziały równo nie pracowały, dlatego też
wynagrodzenie lekarzy specjalistów było różne. Jeżeli na jednym oddziale jest więcej pracy, a
na drugim mniej to faktycznie tej równości w wynagrodzeniu nie będzie.
Główny Księgowy poinformował, że to zależy od wielu czynników m.in. od jednostki
chorobowej i rotacji łóżek na oddziałach.



11

Przewodniczący Rady stwierdził, że radnych interesują globalne zestawienia, zwłaszcza
kwestia dotycząca średniego przychodu lekarza specjalisty, dlatego zasadnym wydaje mu się
wystąpienie do Dyrektora SP ZOZ o udzielenie takiej informacji.
Radny Antoni Kłak w odniesieniu do rachunku zysków i strat w okresie od 01.01. –
31.12.2007r. lit. b. – koszty działalności operacyjnej, punkt III – usługi obce zapytał, co jest
kwalifikowane w tym wierszu.
Główny Księgowy poinformował, że na usługi obce składają się usługi zakupione przez SP
ZOZ, w tym usługi remontowe, usługi procedur medycznych (zabiegi) zakupione od
jednostek zewnętrznych, kontrakty lekarskie, pielęgniarskie i ratowników medycznych.
Radny Kłak podziękował za  informację i zaznaczył, że w wierszu tym kwota wykonana
wyniosła 5 283 000 zł.

Przewodniczący Rady w związku z obecnością byłej Dyrektor SPZOZ złożył Jej serdeczne
podziękowania za kierowanie Zakładem od końca 1998r.

Więcej pytań i uwag nie było.

ad 13 lit. a)
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania
finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. za
2007 rok wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady przedstawił opinie: Komisji Budżetowej znak BR.0053-45/08 i
Komisji Polityki Socjalnej znak BR.0053-51/08 o projekcie uchwały w sprawie jw., które
stanowią odpowiednio załącznik nr 12 i 13 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr XXI/135/2008 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. za 2007 rok, która wraz z
uzasadnieniem stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

ad 13 lit. b)
Skarbnik Powiatu Ewa Smoczyńska przedstawiła autopoprawkę Zarządu Powiatu do projektu
uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Grodziskiego na 2008 rok.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem autopoprawki.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła autopoprawkę do projektu
uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Grodziskiego na 2008 rok, która  stanowi
załącznik nr 15 do protokołu

Skarbnik Powiatu Ewa Smoczyńska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w
budżecie Powiatu Grodziskiego na 2008 rok zawierający zmiany przyjęte w autopoprawce,
wraz z uzasadnieniem.
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Przewodniczący Rady przedstawił opinię Komisji Budżetowej znak BR.0053-46/08 o
projekcie uchwały w sprawie jw. i autopoprawce, która stanowi załącznik nr 16 do
protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.
przedstawionym przez Skarbnika Powiatu.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr XXI/136/2008 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Grodziskiego na 2008 rok, która wraz
z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 17 do protokołu

ad 13 lit. c)
P.o. Naczelnika Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Maria Kowalska przedstawiła
projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XLI/221/2006 Rady Powiatu Grodziskiego z
dnia 25 kwietnia 2006 roku, dotyczącej przekazania w nieodpłatne użytkowanie
nieruchomości Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Grodzisku
Wielkopolskim wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady przedstawił opinię Komisji Budżetowej znak BR.0053-43/08 o
projekcie uchwały w sprawie jw., która stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr XXI/137/2008 w sprawie zmiany uchwały nr XLI/221/2006 Rady Powiatu Grodziskiego z
dnia 25 kwietnia 2006 roku, dotyczącej przekazania w nieodpłatne użytkowanie
nieruchomości Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Grodzisku
Wielkopolskim, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 19 do protokołu

Radny Mirosław Basiński zaproponował, aby nie odczytywać uzasadnień.
Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła propozycję radnego Basińskiego.

ad 13 lit. d)
P.o. Naczelnika Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Maria Kowalska przedstawiła
projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Gminy
Grodzisk Wielkopolski.

Przewodniczący Rady przedstawił opinię Komisji Budżetowej znak BR.0053-44/08 o
projekcie uchwały w sprawie jw., która stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr XXI/138/2008 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Gminy
Grodzisk Wielkopolski, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 21 do protokołu
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ad 13. lit. e)
Naczelnik Wydziału Organizacyjno-Gospodarczego Natalia Odważna przedstawiła projekt
uchwały w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w
Grodzisku Wielkopolskim.

Przewodniczący Rady przedstawił opinie: Komisji Budżetowej znak BR.0053-48/08, Komisji
Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa znak BR.0053-39/08 oraz Komisji Polityki Socjalnej
znak BR.053-53/08 o projekcie uchwały w sprawie jw., które stanowią odpowiednio
załącznik nr 22, 23 i 24 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr XXI/139/2008 w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w
Grodzisku Wielkopolskim, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 25 do
protokołu.

ad 13 lit. f)
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa przedstawiła autopoprawkę
do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XV/76/2004 Rady Powiatu Grodziskiego
z dnia 27 stycznia 2004r. w sprawie uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska i Planu
Gospodarki Odpadami dla Powiatu Grodziskiego”.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem autopoprawki.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła autopoprawkę do projektu
uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XV/76/2004 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia
27 stycznia 2004r. w sprawie uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska i Planu
Gospodarki Odpadami dla Powiatu Grodziskiego”, która  stanowi załącznik nr 26 do
protokołu

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa przedstawiła projekt
uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XV/76/2004 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia
27 stycznia 2004r. w sprawie uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska i Planu
Gospodarki Odpadami dla Powiatu Grodziskiego”.

Przewodniczący Rady przedstawił opinie: Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa znak
BR.0053-36/08 i Komisji Budżetowej znak BR.0053-41/08 o projekcie uchwały w sprawie
jw., które stanowią odpowiednio załącznik nr 27 i 28 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr XXI/140/2008 w sprawie zmiany uchwały nr XV/76/2004 Rady Powiatu Grodziskiego z
dnia 27 stycznia 2004r. w sprawie uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska i Planu
Gospodarki Odpadami dla Powiatu Grodziskiego”, która wraz z uzasadnieniem stanowi
załącznik nr 29 do protokołu.
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ad 13 lit. g)
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa przedstawiła projekt
uchwały w sprawie uchwalenia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest dla
Gmin Powiatu Grodziskiego”.

Przewodniczący Rady przedstawił opinie: Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa znak
BR.0053-37/08 i Komisji Budżetowej znak BR.0053-42/08 o projekcie uchwały w sprawie
jw., które stanowią odpowiednio załącznik nr 30 i 31 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr XXI/141/2008 w sprawie uchwalenia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest
dla Gmin Powiatu Grodziskiego”, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 32 do
protokołu.

ad 13 lit. h)
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Ryszard Nowaczyk przedstawił projekt uchwały w
sprawie powierzenia prowadzenia zadania publicznego Gminie Grodzisk Wielkopolski.

Przewodniczący Rady przedstawił opinie: Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa znak
BR.0053-38/08 i Komisji Budżetowej znak BR.0053-47/08 o projekcie uchwały w sprawie
jw., które stanowią odpowiednio załącznik nr 33 i 34 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym – 15 głosami „za” przy 1 głosie
„wstrzymującym” podjęła uchwałę nr XXI/142/2008 w sprawie powierzenia prowadzenia
zadania publicznego Gminie Grodzisk Wielkopolski, która wraz z uzasadnieniem stanowi
załącznik nr 35 do protokołu.

ad 13 lit. i)
Starosta Stanisław Hadka przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania medalu „Zasłużony
dla Powiatu Grodziskiego” – Panu Wojciechowi Szmiglowi wraz z uzasadnieniem.
Nowe uzasadnienie (w związku z poprawką zaproponowaną przez Komisję Budżetową) radni
otrzymali na sesji.

Przewodniczący Rady przedstawił opinie: Komisji Edukacji znak BR.0053-35/08, Komisji
Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa znak BR.0053-40/08, Komisji Budżetowej znak
BR.0053-49/08 oraz Komisji Polityki Socjalnej BR.0053-54/08 o projekcie uchwały w
sprawie jw., które stanowią odpowiednio załącznik nr 36, 37, 38 i 39 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr XXI/143/2008 w sprawie nadania medalu „Zasłużony dla Powiatu Grodziskiego”, która
wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 40 do protokołu.
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ad 13 lit. j)
Przewodniczący Rady przypomniał, że na poprzedniej sesji radny Maciej Szumski złożył na
piśmie  oświadczenie o rezygnacji z członkostwa w Komisji Budżetowej i Komisji Polityki
Socjalnej (punkt nr 12 protokołu nr XX/08 z sesji w dniu 27 maja 2008r.). Dodał, że radny
Szumski ustnie wycofał rezygnację. Radny Szumski potwierdził wycofanie rezygnacji.

Przewodniczący Rady w związku z tym, że w projekcie uchwały  przy składzie osobowym
Komisji Edukacji i Polityki Socjalnej nie wpisano nazwisk poprosił radnych, aby zgłaszali
swój akces pracy w tej Komisji.
Udział w pracy  Komisji Edukacji i Polityki Socjalnej zgłosili radni:
- Grażyna Willmann,
- Sławomir Kurkiewicz,
- Ludwik Pluta,
- Jan Grochowy,
- Mariusz Zgaiński.
Przewodniczący Rady, po wpisaniu w projekcie uchwały ww. nazwisk przy składzie Komisji
Edukacji i Polityki Socjalnej  oraz przy składzie osobowym Komisji Budżetowej radnego
Macieja Szumskiego, przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania  stałych Komisji
Rady Powiatu Grodziskiego oraz  ustalenia ich  przedmiotu działania  i  składów
osobowych.
W związku z wycofaniem rezygnacji radnego Szumskiego z Komisji Budżetowej został
wykreślony z uzasadnienia akapit dotyczący tej sprawy.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr XXI/144/2008 w sprawie powołania  stałych Komisji Rady Powiatu Grodziskiego oraz
ustalenia ich  przedmiotu działania  i  składów   osobowych, która wraz z uzasadnieniem
stanowi załącznik nr 41 do protokołu.

ad 13 lit. k)
Wicestarosta Grażyna Willmann przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały
XXXVIII/207/2006 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 31 stycznia 2006r. w sprawie
przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Grodziskiego na lata 2006-2013.

Radny Tadeusz Pańczak stwierdził, że jest rok 2008, a w załączniku dotyczącym rozbudowy
szpitala podane są kwoty wg wyceny z roku 2003.

Główny Księgowy SPZOZ poinformował, że zmienione są tylko niektóre pozycje.
Na wniosek Wicestarosty Główny Księgowy odczytał uzasadnienie  do projektu uchwały.
Radny Pańczak stwierdził, że w Planie Rozwoju Lokalnego zmieniono zapisy dotyczące dróg
i ceny były urealniane.
Główny Księgowy SPZOZ poinformował, że jak Dyrektor będzie chciał rozbudowywać
szpital, to przedstawi kwoty aktualne.

Radny Jan Grochowy poinformował, że skoro kosztorysy nie były aktualizowane, to nie
można zmieniać kwot.
Radny Antoni Kłak podsumowując dyskusję stwierdził, że Dyrekcja szpitala chyba jest
świadoma, co przedstawia w projekcie uchwały.
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Przewodniczący Rady przedstawił opinie: Komisji Budżetowej znak BR.0053-50/08
i Komisji Polityki Socjalnej BR.0053-52/08 o projekcie uchwały w sprawie jw., które
stanowią odpowiednio załącznik nr 42 i 43 do protokołu.

Więcej pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym – 15 głosami „za” przy 1 głosie
„wstrzymującym”  podjęła uchwałę nr XXI/145/2008 w sprawie zmiany uchwały
XXXVIII/207/2006 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 31 stycznia 2006r. w sprawie
przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Grodziskiego na lata 2006-2013, która wraz z
uzasadnieniem stanowi załącznik nr 44 do protokołu.

ad 13 lit. l)
Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia przez Powiat
Grodziski kredytu długoterminowego wraz  uzasadnieniem.

Radny Kłak zapytał czy 6. letni okres zaciągnięcia kredytu znacząco wpłynie na jego koszt.
Skarbnik Powiatu Ewa Smoczyńska poinformowała, że znacząco nie. Ponadto jest on
korzystny jeżeli chodzi o  zdolność kredytową.

Więcej pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie  podjęła uchwałę
nr XXI/146/2008 w sprawie zaciągnięcia przez Powiat Grodziski kredytu długoterminowego,
która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 45 do protokołu.

ad 14
Wniosków i oświadczeń radnych nie było.

ad 15
Radny Antoni Kłak poruszył dwie sprawy.
1) Radny, jako członek Rady Społecznej przy SPZOZ, podzielił się z Radą Powiatu (która

jak stwierdził powinna być świadoma) faktem, że póki co organizacyjnie w grodziskim
SPZOZ jest pewna niezgodność pomiędzy Statutem, a stanem faktycznym. Trwa to już
prawie miesiąc. Radny spodziewał się, że będzie jakiś szybki ruch w kierunku
uregulowania sprawy, a w tej chwili rysuje się odległa perspektywa , także warto by było
przynajmniej na jakiś konkretny termin to przygotować.

2) Radny stwierdził, że w sytuacji, gdy dyrektorem SPZOZ nie jest lekarz ustawa jasno
mówi, co z zastępcą dyrektora. Radny Kłak nie wiedział jak rozumieć sytuację, która jest
aktualnie w SPZOZ, kiedy dyrektorem jest lekarz i na życzenie tegoż dyrektora zastępcą
dyrektora również jest powoływany lekarz. Radny Kłak w tej sytuacji poprosił o wiążącą
opinię prawną. Radny zastanawiał się, czy może to być analogia do sytuacji z kadencji
poprzedniego dyrektora, stwierdził, że pewnie nie bardzo, bo tam dyrektor nie był
lekarzem i była to doraźnie regulowana sprawa. Radny poinformował, że nie chodzi mu o
personalia, tylko o generalne reguły.



17

Radca Prawny Elżbieta Fórmanowicz poinformowała, że ustawa nakłada obowiązek
zatrudnienia zastępcy ds. medycznych w przypadku, gdy dyrektor nie jest lekarzem.
Natomiast jeżeli dyrektor jest lekarzem, to ustawodawca się nie wypowiada (nie ma zapisów
w ustawie), ustawodawca czuje się zwolniony z obowiązku myślenia i jakby nakłada na
dyrektora ten obowiązek uregulowania  wewnętrznych spraw. Dodała, że po to jest  Statut,
żeby takie sprawy w nim regulować. Ustawodawca ograniczył się tylko do tego, aby
zabezpieczyć pod względem medycznym sytuację, gdyby powołano dyrektora nie lekarza.
Pani Mecenas stwierdziła, że sprawa ta musi być uregulowana w Statucie.

Radny Antoni Kłak stwierdził, że Pani Mecenas odpowiada raczej na ten pierwszy problem
dotyczący tego stanowiska. Dodał, że chodziło mu również o mechanizm wyłonienia
zastępcy.

Pani Fórmanowicz poinformowała, że odnosi się to do sytuacji, kiedy dyrektor nie jest
lekarzem.

Wicestarosta Grażyna Willmann poinformowała, że art. 44 ust. 2 ustawy o zakładach opieki
zdrowotnej mówi, że konkurs na stanowisko zastępcy dyrektora SPZOZ ogłasza się wtedy,
gdy dyrektor nie jest lekarzem. Innych przypadków ustawodawca nie wskazuje. Co do
niezgodności między obecną sytuacją a Statutem, Wicestarosta stwierdziła, że ustawa, która
jest wyższej rangi niż Statut,  przyzwala  na wyłonienie zastępcy dyrektora, co nie zwalnia
organu i dyrektora do niezwłocznego uregulowania sprawy w Statucie. Podsumowując temat
Wicestarosta poinformowała, że Statut SPZOZ jest gotowy. Członkowie Rady Społecznej
mieli zgłaszać ewentualne uwagi do niego dyrektorowi SPZOZ. Dodała, że uwagi takie nie
zostały zgłoszone, wobec tego Statut przedłożony przez Dyrektora zostanie przedstawiony
Radzie Społecznej do uchwalenia.

Przewodniczący Rady stwierdził, że generalnie jest tak, że obowiązujący Statut jest także
prawem i najpierw powinny być zmiany w Statucie, potem zatrudniony zastępca. Dodał, że
życie odbiegło od prawa, ale na następnej sesji będzie to uregulowane.
Radca Prawny Elżbieta Fórmanowicz dopowiedziała, że ustawa nie przewiduje sankcji, gdyż
pewne rzeczy trudno przewidzieć.  Są jakieś ramy ustawowe, a potem jest życie. Jak coś nie
jest zakazane, to może być realizowane, ale należałoby uregulować to w Statucie.

ad 16
Wobec zrealizowania porządku obrad  Przewodniczący Rady o godzinie 1530 zamknął XXI
sesję III kadencji Rady Powiatu.

Protokołowała Przewodniczący  Rady

Maria Nolka Mariusz Zgaiński


